

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ЗНАМЕНИТОГО ОРУЖЕЙНИКА



Интерес к личности нашего знаменитого оружейника, создателя трехлинейной винтовки, которая много десятилетий подряд служила русскому, а затем и советскому солдату, Сергея Ивановича Мосина всегда будет велик. Для нас же, сестроречан, это особо значимо. Ведь Сергей Иванович создавал свое знаменитое оружие на Сестрорецком Оружейном заводе, которым и руководил на переломе уже далеких XIX и XX веков целых шесть лет - с 1896 по 1902 год. У нас, на Сестрорецком кладбище он и похоронен. Правда, сначала могила находилась у церкви Святых Петра и Павла, перезахоронение произошло лишь 5 марта 1952 года. Чему есть даже живые свидетели, как это происходило. Один из них - председатель нашего Муниципального Совета Виктор Михайлович Михайлов. О том памятном дне он рассказал у памятника С.И.Мосину во время митинга 23 апреля, в день, когда сестроречане торжественно отмечали 155-летие со дня рождения легендарного оружейника. Но еще часом раньше на могилу с красивым памятником, которая расположена сразу за

часовней Александра Невского, венки и букеты живых цветов возложили представители Инструментального завода, депутаты Совета. От имени депутатов алые гвоздики на могилу возложил заместитель председателя Сергей Рыжков.

На митинге у памятника в центре Сестрорецка народу было много. Пришли руководители предприятий, Администрации района, представители общественности, ветеранских организаций. И очень хорошо, что было много молодежи, которая учится хранить память о наших великих и знаменитых земляках.

Среди выступавших был председатель Совета ветеранов района Павел Андреевич Кузьмин, который поблагодарил Администрацию района за то, что замечательный памятник оружейнику открыли на месте возле клуба завода, там, где начинается улица имени Мосина, два года назад. Возле него всегда останавливаются сестроречане вместе со своими детьми, интересуются памятником и гости Сестрорецка. Здесь в Дни города проходят митинги, мероприятия.

Для депутатов Совета такие па-

мятные места очень важны, они считают их обустройство важным вкладом в военно-патриотическое воспитание молодежи. Поэтому в прошлом году была открыта стела нашему земляку, Герою Советскому Союза Леониду Борисову на улице Борисова. Внимание уделяется и музею 434-й школы в Разливе, в которой по крупицам собирают и берегут все, что связано с историей края, с его замечательными людьми. На этот раз депутаты открыли детскую игровую площадку на ул. Мосина.

В библиотеке имени М.Зощенко, на улице Токарева, состоялись краеведческие чтения "Жизнь и деятельность Сергея Ивановича Мосина в Сестрорецке" с участием научных работников Военно-исторического музея, а в музее Сестрорецкого инструментального завода прошел День открытых дверей.

К памятнику возложили венки и цветы представители власти, депутаты Т.Федюнина, А.Ваймер, В.Скорняков, А.Вишневский, В.Михайлов, С.Рыжков, и школьники. День был солнечным, так и должно было случиться в этот раз!

Виктор ОЗЕРОВ

